

个人首套房商贷利率下限调整,房贷利率可低至4.4%

30年百万贷款 利息可节省4万

记者15日从中国人民银行获悉,人民银行、银保监会发布相关通知,调整差别化住房信贷政策。

对于贷款购买普通自住住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率减20个基点,二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。

通知提出,在全国统一的贷款利率下限基础上,人民银行、银保监会各派出机构按照“因城施策”的原则,指导各省级市场利率定价自律机制,根据辖区内各城市房地产市场形势变化及城市政府调控要求,自主确定辖区内各城市首套和二套住房商业性个人住房贷款利率加点下限。

人民银行表示,此举旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,全面落实房地产长效机制,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。

综合新华社、央视新闻客户端、央广网等报道

●回应

存量房贷利率 仍按原合同执行

央行表示,通知主要针对新发放商业性个人住房贷款,存量商业性个人住房贷款利率仍按原合同执行。政策调整后,全国层面首套住房商业性个人住房贷款利率下限,按4月20日发布的5年期以上LPR计算为4.4%,如所在城市政策下限和银行具体执行利率跟随全国政策同步下调,居民家庭申请贷款购买首套普通自住住房时,利息支出会有所减少。

●算笔账

30年期100万贷款 月供少约118元

按贷款金额50万元、期限30年等额本息还款估算,利率下调20个基点,平均每月可减少月供支出约60元,未来30年内共减少利息支出约2万元。

以贷款100万元、贷款期限30年、等额本息还款估算,若房贷利率为4.6%,则每月月供约5126.44元,利息总额为84.55万元。下调至4.4%后,每月月供约5007.61元,平均每月可减少月供支出约118元,利息总额为80.27万元,总利息节省4万多元。

●解读

如何影响房贷与楼市?

多位接受记者采访的专家表示,此次政策调整有助于充分落实低成本购房优惠,进一步降低购房者的购房压力。政策调整释放出“重点鼓励刚需、继续遏制投资投机需求”的信号,随着利率下限调整,各地大概率会相应下调房贷利率。

降低个人住房贷款成本

易居研究院智库中心研究总监严跃进表示:“此次政策调整意味着,未来各地的个人首套住房商贷利率最低可以到4.4%,这个利率是非常优惠的。从当前对于新市民购房贷款政策进一步放松的角度出发,未来新市民或许能拿到这些超低利率的贷款,体现了国家对于新市民购房的支持和保障。”

中原地产首席分析师张大伟指出:“此次政策调整并不是直接降息,而是给地方执行空间,并且只针对个人首套房贷,具体执行需要等待各地落地细则。”

植信投资研究院首席经济学家连平认为:“此次政策调整,可以说是对中共中央政治局会议‘支持刚性和改善性住房需求’政策要求的落地,对于降低购房者成本、鼓励首次置业需求的释放都是有利的。目前多地在逐步松动房地产限制政策,此次个人首套住房商贷利率下限调整后,各地大概率会相应下调利率。”

鼓励刚需,遏制投资投机

在此之前,个人住房贷款利率

政策规定:新发放商业性个人住房贷款利率以最近一个月相应期限的贷款市场报价利率为定价基准加点形成;首套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率,二套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率加60个基点。

东方金城首席宏观分析师王青认为:“通过下调房贷利率推动楼市企稳回暖,有很强的必要性和针对性。同时,二套房房贷利率下限依旧为相应期限LPR加60个基点,表明在房住不炒基调不变的背景下,本次房贷利率下限调整释放的信号是重点鼓励刚需、继续遏制投资投机需求。”

促进房地产市场 需求回稳

严跃进表示:“此次政策调整有助于引导地方政府和银行机构进一步调整贷款政策,充分落实低成本购房优惠,同时结合近期各地房地产调控政策,可以进一步促进购房者减少购房压力。此外,政策有助于引导房企积极推盘和销售,为后续房地产市场交易的活跃创造更好的条件。”

上海金融与发展实验室主任、国家金融与发展实验室副主任曾刚指出,此次政策调整主要是引导银行对新发个人住房按揭贷款利率定价进行支持,有助于降低贷款成本,对促进房地产市场需求回稳、建设“稳预期、稳房价、稳地价”的房地产调控长效机制有一定的帮助。

●观察

不排除5月LPR下调可能性

刚刚过去的4月,央行如期下调金融机构存款准备金率25个基点,共计释放长期资金约5300亿元。LPR方面,上次LPR降息在今年1月,1年期LPR下调10个基点,5年期LPR下调5个基点,截至4月,LPR报价已连续三个月按兵不动。5月13日,央行有关负责人解读4月份金融统计数据时表示,将加大稳健货币政策实施力度。目前,5月LPR报价公布在即,二季度降息可以期待吗?

王青认为:“本次首套房房贷

利率下限下调,是针对房地产的定向调控措施,并不意味着接下来LPR报价下调及政策性降息(MLF利率下调)的空间封闭。作为‘增量政策工具’的一部分,二季度降息降准有可能持续落地。”

连平也表示,5月份LPR下降的可能性不能排除。他指出,最近经济运行压力较大,市场出现担忧情绪,目前的政策导向也强调下降实体经济融资成本。虽然可能没有大幅度下调的空间,但是从现实运行来看,释放一些积极的政策信号对市场也是有利的。

各地政策 是否会同步调整

所在城市政策下限和银行具体执行利率跟随全国政策同步下调,居民家庭申请贷款购买首套普通自住住房时,利息支出会有所减少。

我国房地产市场区域特征明显,个人住房贷款利率和首付比例确定遵循因城施策原则,并采用全国、城市、银行三层的定价机制。不过,在实践中,多数城市直接采用了全国政策下限,没有额外再做加点要求。

此次全国政策下限调整后,各地政策是否会同步调整?

其实,3月份以来,由于市场需求减弱,房贷利率已经历过一波调整,且主要是发生在银行层面。

中国人民银行金融市场司司长邹澜介绍,全国已经有一百多个城市的银行根据市场变化和自身经营情况,自主下调了房贷利率,平均幅度在20个到60个基点不等。同时,部分省级市场利率定价自律机制也配合地方政府的调控要求,根据城市实际情况,在全国政策范围内,下调了本城市首付比例下限和利率下限。

“这是城市政府、银行根据市场形势和自身经营策略,做出的差别化、市场化调整,适应了房地产市场区域差异的特征。”邹澜说。

此次通知明确提出,在全国统一的贷款利率下限基础上,人民银行、银保监会各派出机构按照“因城施策”的原则,指导各省级市场利率定价自律机制,根据辖区内各城市房地产市场形势变化及城市政府调控要求,自主确定辖区内各城市首套和二套住房商业性个人住房贷款利率加点下限。

专家认为,在城市贷款利率下限基础上,下一步银行业金融机构将结合自身经营情况、客户风险状况和信贷条件等因素,合理确定每笔贷款的具体加点数值。

